

# “骨内固定+注射‘骨水泥’”填补股骨头 肺癌骨转移患者术后第三天能下地了

本报讯(杨冷 景晓轶)手术台上,当我市骨伤科资深专家羊国民,沿患者刘明(化名)的股骨肿瘤迅速插入克氏导针,再沿导管缓缓将“骨水泥”注入髓腔瘤体内,刘大爷的鲜血逐渐止住。随后,老人被肿瘤细胞“侵蚀”的一大块股骨头也因“骨水泥”的填充而趋于原状。日前在市中医院开展的这台手术,为刘大爷一定程度缓解骨性癌痛、实现行走梦、提高生活质量提供了更多可能,也为因肿瘤引起溶骨性破坏而徘徊在治疗路上的患者,提供了一份可以借鉴的治疗经验。

因肺癌广泛性骨转移,78岁的刘明身体多部位发生骨痛,尤其是股骨上段,竟然由于癌细胞的“侵蚀”,被溶解掉很大一块。股骨头的缺损,导致刘大爷髋部剧烈疼痛,无法行走。虽辗转医院就诊,却未得出医患一致认可的治疗方案。

一次偶然的机会,刘大爷的家人获知市中医院骨伤科老专家羊国民医术高超,尤其在老年人骨伤诊疗方面,有着极为丰富的经验,遂于半个多月前慕名而至。

在门诊,经过详细检查和询问,羊国民对刘大爷的病情和家属“希望减轻老人痛苦,帮助他起来走动走动”的心愿有了充分了解。羊国民表示,根据患者的情况,只有置换关节或“内固定+骨水泥瘤腔充填手术治疗”两条路可走。然而,人工关节需要特别定制,周期长、费用高,显然不适合当时刘大爷急切的需求,相比而言,“微创经骨髓内钉固定+骨水泥肿瘤溶腔填充固化”手术更为适合他。

治疗方式敲定,手术要如何开展成了接下来需要面对的问题。刘大爷体内的肿瘤已经侵入髓腔,大量粗细不一的血管将瘤体包裹成一个“血管球”,而进针必须穿过瘤体,这一手术必经步骤势必会引发大量出血,只有在短时间内“一针定乾坤”,精准定位后,迅速注入“骨水泥”才能为刘大爷一圆“行走梦”,否则,随着血液骤涌,这场手术极可能以悲剧收场。

患者将生命相托,专家必拼尽全力救治。经过几天的观察,确认刘大爷各项身体指征均符合手术要求后,9月6日,一场医患携手共进退的手术在市中医院开展。术中,羊国民先在刘大爷右侧股骨顶端处开一3厘米的小切口,分离组织后,在C型臂引导下置入髓内钉固定架,随后从股骨后方,将克氏针沿股骨壁与髓内钉之间一个极小缝隙,穿瘤而入。

与术前预想一样,就在髓内钉穿入瘤体的一刹那,鲜血从中喷涌而出,两分钟不到,患者就出血700毫升左右。危急关头,羊国民当机立断,立即将120℃的“骨水泥”注入瘤体,随着“骨水泥”逐渐充满瘤腔,涌血渐止。最后,羊国民将患者被癌细胞破坏溶解的骨腔填充固化,近一个小时的手术成功结束。术后第二天,刘大爷就能平稳坐下,第三天就能依靠助行器下地行走。

看着老人术后的状态,羊国民心生感叹:“即便是肿瘤转移,也不要放弃任何可以缓解患者病痛的治疗机会,以期在有限的生命里减少痛苦,提高生活质量。”



近日,作为镇江公安未成年人保护“守望联盟”成员单位之一的新区公安分局大港派出所,与平昌小学30多名镇报小记者,开展了一场温情互动。

张兆勇 张聪 摄影报道

## 2022年度社会组织公益创投活动结项

本报讯(记者 朱秋霞 通讯员 汪茹)9月25日,由市民政局主办、镇江德仁民生社会工作创新发展中心承办的2022年度镇江市社会组织公益创投活动召开结项大会,回顾梳理经验,分析社会组织发展面临的新形势。

2014年,我市首次启动社会组织公益创投活动,从市福利彩票公益金中拨出款项作为专项资金,以此激发社会组织活力,提升社会组织承接政府职能的能力,为居民提供更加专业的服务。2022年度社会组织公益创投活动于去年10月启动,共有11个项目立项。

结项大会上,镇江德仁民生社会工作创新发展中心介绍了2022年度镇江市社会组织公益创投活动开展情况,并对优秀项目进行了表彰。

据了解,2022年度公益创投活动呈现出四个方面的特点:一是主要用于资助比较弱小的社会组织。项目申报范围限于2021年财务报表业务活动中“提供服务收入”低于一定程度的社会组织。二是参与的社会组织类型保持多元化。承接的社会组织既有民非组织,也有社会团体;既有专业型社会组织也有综合型社会组织;既有初创型社会组织也有成熟型社会组织。三是项目类型设置保持多样化。在聚焦助老为小、扶贫

济困等领域基础上,更加关注助力乡村振兴、参与社区治理、邻里守望、社区矫正等政策支持领域。四是项目的督导方式更加完善,建立项目督导团队,改变以往仅开展中期检查、结项评估、平时抽查和电话回访等方式,根据今年公益创投扶持弱小、提振能力的特质,增加了“上门帮扶”“一对一”辅导和“线上线下”并重的形式,更加注重对项目的全过程指导。值得一提的是,为提升社会组织及公益创投活动影响力、美誉度,本届还特别设置了1个宣传支持类项目。

市民政局社会管理局局长贡艳介绍,依托公益创投,积极推动社会组织规范化、可持续发展,既为公民参与社会建设提供了开放平台,也弥补了政府直接提供公共服务时因需求发现不及时、服务定位不精准而出现的资源浪费等弊端,实现了对各类人群服务的精细化。项目运行中骨干的发掘与培养、志愿者团队的建立与增能等,均为公益创投项目落地区域积累了丰富的组织资源,有利于社区、学校、企业等发展自我造血式的服务模式。作为承接公益创投项目的社会组织,在项目执行过程中也积累了丰富的服务能力和管理能力,为地方社会治理创新模式探索奠定了扎实的组织基础。



放手游戏,发现儿童,日前,市实验幼儿园中班的小朋友来到沙池,一起动手用自然材料制作“生日蛋糕”,祝福祖国妈妈。

袁玥 周娜威 摄影报道

## 重塑升级 交通银行推出新一代在线公司金融服务

“用手机处理公司资金划转就像处理OA办公系统任务一样容易,所有事项一目了然,既可以重点关注,也能看到‘前手’办理信息。”“用新网银给公司财务部同事们配置权限更方便、更灵活了。”多位企业财务负责人在与交通银行客户经理交流时说道。

是什么引发了企业财务负责人的热议?7月14日,交行正式发布企业网上银行6.0和企业手机银行2.0,将银企直联升级为云直联,组合式推出新一代在线公司金融服务。此次升级中,交行将自身禀赋和用户需求深度融合,将服务实体经济和数字化转型深度融合,从产品、渠道、安全性等维度全方位升级服务,推动

统一平台入口、打通线上线下服务体系,适配个性定制和开放式金融生态。

### 企业网银兼顾安全便捷

线上金融服务的安全性及便捷性是众多企业客户关心的重点。交行在此次企业网上银行升级中引入了专业企业网银安全客户端,支持多种国密算法,有效提升信息安全防护能力,兼容微软Windows、苹果MAC以及统信UOS、银河麒麟等国产操作系统,实现证书驱动和安全控件一键快捷安装。交行不仅采用全新页面和用户交互设计,整合用户体系和渠道服务,创新推出任务中心提升用户工作效率,还全面梳理提升账户管理、支付结算、贸易融

资、代收代付、投资理财、电子票据、现金管理、数字人民币等800余项产品功能服务体验,实现企业用户所需“一站触达”。

### 手机银行深耕移动办公

有别于传统版网上银行,交行充分挖掘移动办公场景特征,以小微企业主、企业高管及财务授权员为主要服务对象,有针对性地重塑企业手机银行服务,通过深耕贷款融资、任务办理、移动支付等高频模块,满足移动办公金融需求;通过开放音视频、引入第三方服务机构,提供远程业务办理咨询及各类增值服务,实现企业用户所盼“一击触达”。

### 银企直联满足定制需求

交行秉持开放合作共赢原

则,从系统功能、产品服务、风险管控等多方面全新升级银企直联服务,打造云直联。通过构建微服务架构,交行实现场景层金融产品灵活组装,满足用户多样化金融服务需求;打通与自身开放银行用户体系,上线产品超市服务,提升用户体验;全新升级银企直联服务接口,有效提高平台运行效率,推动公司业务和同业业务等场景服务能力“双提升”,实现企业用户所想“一键触达”。

### 整合资源打造普惠生态

本次升级中,交行更是特别聚焦小微企业融资难、融资慢等问题,在企业手机银行中新增一键测额功能,实时查询授信额度,整合融资申请、授信、用信、还

款乃至延期还款等全流程,做到全线上化、移动化融资流程闭环。与此同时,交行还专门延伸小微企业非金融服务场景,联合各类第三方机构提供财务软件、法律咨询、出行服务、企业服务、酒店甄选等增值服务,为用户打造完整场景生态,实现企业用户所求“一机达成”。

“有网络的地方就有交行服务”——数字化转型不仅是银行自身服务的线上化,更是与用户同频共振的数字化。未来,交行将继续以智慧金融赋能实体经济,为促进数字经济和实体经济深度融合作出新贡献。